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Ata da centésima sexagésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia vinte e um de novembro de dois mil e dezesseis. Segundo Período 
Legislativo. Segundo Semestre. Décima terceira Legislatura. 
Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com o comparecimento de todos os Vereadordes conforme assinatura no livro de presença. 
Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 
sexagésima sessão da legislatura 2013/2016, Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a 
leitura da ata nº 1.747. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Eduardo Rodrigues de Meira 
Junior solicitando a dispensa da leitura da Ata 1747. Não havendo objeções, o Requerimento foi 
aprovado. Após o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.747. 
Não havendo manifestações para retificação, a ATA Nº 1.747 foi APROVADA sem ratificações. Na 
leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se: e-mail da Gerência Executiva de 
Governo de Ponta Grossa da Caixa Econômica Federal – Contrato de Repasse entre o Município de 
Antonio Olinto e Caixa Econômica Federal, Convite do Grupo de Danças Ucranianas Jetiá, Convite da 
Associação Empresarial de Porto União e Prefeitura Municipal de Porto União. Posteriormente 
passou-se à deliberação de matérias na Ordem do Dia. Deliberação do Projeto de Lei nº 93/2016 de 
autoria do Poder Executivo. Súmula do Projeto: “Altera a Lei 572/2003 de 03 de dezembro de 2003, 
que dispõe sobre a Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação Pública- COSIP” O 
Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei. Após leitura o Presidente 
colocou o Projeto em discussão. Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente 
proferiu: Está em votação o Projeto de Lei nº 093/2016, quem for a favor que permaneça sentado, 
quem for contrário que se manifeste. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: eu sou contrário, senhor Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: sou contrário, Presidente 
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: sou contrário, senhor Presidente. 
VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: sou a favor...Presidente 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: Presidente, cheguei um pouco atrasado, sobre o que é a matéria 
mesmo? 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: iluminação pública. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: iluminação pública, mas aonde está a iluminação pública? 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ:  o aumento da iluminação pública, aumento na taxa de 
iluminação pública. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: esse Projeto deu entrada quando? Semana passada? Semana 
retrasada? Semana passada não teve, né? Aumento, Presidente? Sou contrário. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: também sou contrário. 
Não havendo mais manifestações o Projeto de Lei nº 93/2016 foi reprovado em primeira votação. 
Não havendo mais matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos 
Vereadores. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, quero 
cumprimentar os nobres vereadores e o público presente. Quero parabenizar a comunidade 
ucraniana pela grande festa realizada ontem, a Igreja acabou virando Santuário de Nossa Senhora 
dos Corais, uma festa muito bonita, bastante visitantes, pessoas de fora que vieram ao nosso 
Município e foram muito bem recepcionadas, um feito importantíssimo para a comunidade 
ucraniana mas também para o nosso Município, o Santuário de Nossa Senhora dos Corais vai levar o 
nome do nosso Município para outras cidades. A gente via que as pessoas que estavam de outros 
municípios e até de outros Estados estavam muito contentes com a recepção que tiveram e o 
tratamento do pessoal, foi uma festa muito bem organizada, esperamos que nos próximos anos 
possa melhorar ainda mais, então quero parabenizar a comunidade ucraniana por esse grande feito e 
essa grande festa que aconteceu na tarde de ontem. No mais, quero agradecer a presença de todos, 
seria isso senhor Presidente, obrigado. 
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VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVERO: obrigado Presidente, quero agradecer a 
presença de todos especialmente a da minha irmã, seria isso, obrigado. 
VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, quero agradecer a presença dos novos 
vereadores, do Marinaldo e do Cézar, e os demais, seria isso. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, quero agradecer a presença de todos, em 
especial aos novos vereadores eleitos, pedir desculpas pelo meu atraso, obrigado Presidente, 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, só quero agradecer a presença de todos, 
boa noite, seria isso. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado Presidente, nobres Vereadores e nossos 
visitantes. Também quero parabenizar a comunidade ucraniana e todos os envolvidos na festa que 
fizeram a programação, foi muito importante para o nosso Município. Também parabenizar a equipe 
do União 112 pelo torneio realizado no seu campo ontem onde tinham vinte e cinco equipes 
inscritas, sabemos que o futebol amador é bem difícil nos dias atuais mas com dedicação e empenho 
você consegue, parabéns a todos os envolvidos, no mais agradeço a presença de todos, seria isso. 
VEREADOR NAPOLEÃO GUENZE: não vou fazer uso da palavra, Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, senhores Vereadores e público 
presente, também gostaria de parabenizar a comunidade ucraniana e dizer da importância que 
sempre teve a Igreja Ucraniana em nosso Município e hoje mais importante ainda, uma igreja 
centenária que já foi denominada capela, depois paróquia e agora Santuário de Nossa Senhora dos 
Corais, é um ponto turístico e religioso que leva  e engrandece o nome do Município para todo o 
Brasil e algumas partes do mundo, então parabéns a toda comunidade ucraniana pela festa de ontem 
e pela romaria, sempre que precisarem podem contar com o Poder Público e a comunidade. Gostaria 
de falar um pouco sobre algumas coisas que vêm acontecendo, lembro que no início do mandato, em 
2013, houve muitos projetos meio à toque de caixa e com pouco conversa, com pouco diálogo, isso 
foi corrigido ao longo do tempo, e estamos terminando o mandato com saldo positivo no quesito 
projetos, acredito que foram mais de noventa projetos e apenas dois ou três que foram recusados, 
mas volta aquele problema que tivemos no início do mandato: a falta de diálogo, Vereador 
pressionando Prefeitura, Prefeitura pressionando Vereador e pouco conversa, muito falatório. Eu 
acho que são poderes distintos, o Poder Executivo é um e o Poder Legislativo é outro, todos têm 
direitos e deveres e eu acho que precisa haver mais diálogo. Eu acredito que nesse próximo mandato 
haverá uma sintonia até melhor do que vem acontecendo hoje, até devido ao fato de nós termos o 
Vereador Antonio que a partir de janeiro estará assumindo como vice-Prefeito, nós temos o Emerson 
que independente de política é um amigo particular e uma pessoa de fácil conversa, um Secretário de 
bastante diálogo. Acho que independente de lado político, para o Município não virar um cabo de 
guerra – Executivo puxando de um lado e Legislativo puxando de outro – precisa haver mais diálogo, 
as coisas não são goela a baixo, acho que os nove vereadores estão de parabéns porque contribuíram 
muito com o crescimento do Município, o Prefeito Fábio fez uma boa gestão, uma administração 
acima da média dos últimos prefeitos, também teve a sorte e a competência de pegar uma época de 
bastante recursos federais disponibilizados aos municípios, mas eu acho que a contribuição maior 
para que ele tenha feito um bom mandato é o fato da Câmara deixar de disputar esse cabo de 
guerra, nos últimos dias a gente vê que começou novamente o que vinha acontecendo no início do 
mandato, acho que todos têm o seu direito,  o Vereador não é nomeado é eleito pelo povo e tem o 
direito de protestar, pedir, cobrar e exercer o seu mandato e usar tudo o que a Lei lhe permite usar. 
Então não adianta pessoas virem falar que você não tem direito a isso e não pode fazer aquilo, 
Prefeito só existe um, para atender situação e oposição, tem que atender quem votou e quem não 
votou também, em outubro acabou o pleito eleitoral e situação e oposição têm que se unir para fazer 
um trabalho para que o Município continue em um crescimento acentuado, que não volte a ser 
novamente um cabo de guerra. A oposição fez quatro vereadores, são quatro votos  
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que têm força, apelo pelo bom senso da situação para que trabalhem em sintonia, nunca imaginar 
que a Lei vale apenas só para quem está no poder, acho que o Prefeito deve ter um diálogo fácil com 
todos os vereadores e isso não vem acontecendo, acho que tem que sentar e conversar ou que pelo 
menos se tenha um mediador nessa história, se o Prefeito não quiser falar ele pode no próximo ano, 
tem o Antonio Dirceu que é amigo da gente, tem o Emerson que fez um bom trabalho lá e resolveu 
um problema crônico da Prefeitura que é a questão do diálogo entre o Executivo e o Legislativo, mas 
nos últimos dias a coisa deu uma parada, então a gente apela para que as coisas voltem a fluir da 
maneira mais cordial, senão quem perde é o Município, cabo de guerra quem perde é o povo e o 
Município.  
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): você está falando isso acho que principalmente na 
questão desse projeto, comigo não teve nenhuma conversa e ninguém falou nada a respeito desse 
aumento. A gente fica em uma situação difícil porque estamos como vereadores até dia 31 de 
dezembro e temos que cumprir com nossas obrigações e é o que a gente tem que fazer. Mas nos 
incumbir de uma tarefa dessa de aumentar a luz para o próximo ano, é uma situação complicada para 
nós, pelo que eu vejo na Lei no mês de fevereiro esse Projeto pode voltar novamente para a Câmara, 
inclusive os Vereadores Jurandir, Wilson, João e Rinaldo estarão aqui novamente com uma nova leva 
de vereadores, e eu penso que até o ano que vem se esse Projeto voltar para a Câmara ou não voltar 
mais enfim, eu acho que vai ser uma outra situação, tanto o Vereador Jurandir quanto os demais 
vereadores vão estar mais a par da situação, houve uma conversa o Prefeito explicou o porquê do 
aumento e é um projeto importante. Eu acho que o Projeto foi derrubado mas se for realmente 
necessário pode voltar no ano que vem ou enfim, seguir na mesma tarifa em que está.  
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: o Projeto não está reprovado porque vai passar por mais 
uma discussão e votação, acredito que não haverá mudança, mas ainda há tempo de esclarecer 
alguns pontos. Eu vejo assim, talvez alguém possa interpretar de uma outra forma e tirar conclusões 
que não são corretas, mas eu volto a dizer que o Prefeito Fábio foi um prefeito acima da média dos 
outros prefeitos do nosso Município, respeitando os outros que tiveram os seus contratempos, 
vantagens e desvantagens naquele período, as vezes o prefeito não consegue desenvolver um bom 
trabalho até por uma questão de cenário e as coisas não andam como ele gostaria, mas o Prefeito 
Fábio além de ter a competência teve também a sorte de um cenário nacional favorável, o que não 
está acontecendo hoje, a tendência para o próximo ano é a arrecadação cair e cortes terão que ser 
feitos. Então para coroar esse mandato do Prefeito falta realmente o diálogo, acho que o Executivo e 
o Legislativo devem sentar e esquecer diferenças políticas e sempre que tiver projetos polêmicos ou 
que vai gerar alguma desavença entre lados eu acredito que nada melhor que uma boa conversa para 
afinar a situação, é isso que eu espero para esse final do mandato é para os próximos quatro anos. 
No mais agradeço a presença de todos, hoje especial aos três vereadores eleitos, Marinaldo, Cezar e 
Anebeli, funcionários da Prefeitura, irmã do Deomar, e todos os demais, sejam sempre bem-vindos, 
obrigado Presidente, seria isso. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: também quero dar os parabéns para a diretoria ucraniana pela 
organização da festa, uma festa, que no meu ponto de vista, foi uma das maiores festas que teve em 
nosso Município, uma festa muito grande com muita gente de fora, gente de todo o Brasil visitando, 
e agora para frente sendo um Santuário vai ser muito visitada pelos ucranianos do Brasil inteiro. 
Parabéns ao Padre Mário pela missa e organização da festa, fica os meus parabéns e da Câmara. 
Convoco todos os Vereadores para a sessão extraordinária dia vinte e oito de novembro as vinte 
horas para segunda deliberação do Projeto de Lei nº 093/2016 de autoria do Poder Executivo. 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia vinte e oito de novembro de 2016 às 
dezenove horas.  
 


